



ČESKOBRATRSKÁ
CÍRKEV EVANGELICKÁ

FARNÍ SBOR V DAŇKOVICÍCH

Sborový dopis

Březen 2021

VELIKONOCE



Naše sbírka kalichů.
Když budou zase kolovat?

Kámen je tentam

...nalezly však kámen od hrobu odvalený...

...Proč hledáte živého mezi mrtvými? Není zde, byl vzkříšen...

Lk 24.1-9

Odvalený kámen – symbol toho, co nás tížilo a už netíží. Ty naše kameny a balvany jsou různé. Ať už jde o starou křivdu, o šrámy na duši. Ať jde o naše sobectví a ješitnost, která nám podsouvá, že jsme důležitější než druzí. Ať jde o naše komplexy, které brání v radostném životě. Někdy nás jako kámen na srdci tíží události, které nás čekají nebo nás dusí pomyslení na to, čím bychom mohli procházet: důležitý rozhovor, nejrůznější zkoušky, těžké operace, úzkost z pandemie a jejích důsledků, strach z odkázanosti na druhé, z ubývajících sil, ze smrti nebo třeba lítost nad vymíráním rostlinných a živočišných druhů či nad mizejícím „starým světem“... To všechno nás může ochromovat a nemůžeme volně dýchat. Možná jsme sami kolikrát chtěli ten kámen z vlastních sil odvalit, osvobodit se, ale ono to nešlo, byl moc těžký.

Vzkříšení znamená, že z nebe přichází pomoc. Bůh sesílá anděla, aby odvalil kámen od hrobu.

Bůh už se nemohl dívat na všechny ty stíny smrti, na ty balvany, které nám brání ve svobodném naplněném životě. Proto prošel Ježíš jako první smrtí a byl vzkříšen. Jako vešla do světa smrt skrze člověka, tak

i zmrtvýchvstání: jako v Adamovi (prvním člověku) všichni umírají, tak v Kristu všichni dojdou života. Tak tomu jako křesťané věříme.

Chtěli jsme ten kámen na srdci sami odvalit, ale nešlo to, byl moc těžký.

V Lukášově evangeliu přicházejí ke hrobu ženy pomazat Ježíšovo tělo a najdou kámen od hrobu odvalený. V hrobě proti všemu očekávání namísto mrtvého Ježíšova těla potkají dva anděly, dva Boží posly, kteří se těch žen v černém ptají: Proč hledáte živého mezi mrtvými? Proč se prostě nespolehněte na to, co není vidět? Proč se zdráháte uvěřit, že kříž je součástí cesty Boží lásky a že ta cesta nekončí smrtí? Copak si nevzpomínáte, že vám Ježíš říkal: „Syn člověka musí být ukřížován a třetího dne vstát“?

Ten, který zemřel na kříži, je vzkříšen. Kámen je tentam. A tohle evangelium platí. Bůh nám přeje život otevřený, naplněný. Nikoliv život v temnotě a strachu a uzavřenosti, ve spárech smrti. Jeho milost odvalí kámen, aby nás nedržel

v kobce. Jeho láska nás probouzí k novému životu, dává sílu – ne do zásoby, ale když ji potřebujeme. Ve vzkříšení nejde až o posmrtný život. Jde o dobrý život tady a teď. Bohu díky!

Markéta Slámová, administrátorka sboru

Pijte z něho všichni



Z horní police knihovny v naší chalupě na mne shlíží barevné hřbety sešitů Světové literatury z osmdesáté“. Tenkrát znamenaly závan svobody přes hranice zelené opony, ale přesto si z nich pamatují především myšlenku našeho filosofa a biologa Zdeňka Neubauera. Tento svébytný myslitel tehdy napsal o husitském hnutí – a teď budu volně citovat jen podle paměti – že důraz na přijímání kalicha souvisel s legendou o Svatém Grálu a mystickém souručenství rytířů krále Artuše kolem kulatého stolu. Husité se podle Neubauera příliš soustředili na „horizontálu“ sociálních vztahů a unikla jim „vertikála“ reprezentovaná v té době katolickou teologií. Jako bychom viděli jen příčné břevno Kristova kříže ukazující k lidem a smysl vztyčeného kůlu přehlíželi. Sedí ve mně tahle myšlenka už dobrých čtyřicet let. Co když má pravdu?

Nechám-li stranou skutečnost, že oni ti kontroverzní husité viděli kolem sebe především, jak ona „vertikála“ jde v ruku v ruce se světskou mocí, tak vznesenou otázku nelze ignorovat.

Máme přece ve znaku kalich a při pohledu na něj nám vždycky srdce zaplesá. Kdysi jsem jako redaktor se svatokrádežným pocitem fotografoval kruh večere Páně během synodu a ptal se sám sebe. Smí se to? Jen ať všichni vidí, jak spolu jsme!

Možná ale nepoučený divák viděl jen kroužek zasvěcených nebo partu lidí, kterým je spolu dobře. A napadlo ho, že i v církvi je to stejný úkol jako jinde. Umět vyjít s druhými a řešit lidské vztahy. Zase jen sociální téma, řekne si. To jsem čekal více.

Odkazuje náš oblíbený kalich k nebesům? Nemám na tuto otázku odpověď. Jen musím dosvědčit, jak jsme prožívali loňské Velikonoce. Covidová opatření nám vzala bezpečnou možnost přijímání z jednoho kalicha. Věc do té doby nepředstavitelná. Ale i s jednotlivými kalíšky v rukách jsme v kruhu kolem stolu Páně vnímali, že je tu s námi milost, která není z nás. Mějme naději, že nám bude dána i letos.

JaM

Máte i vy nějaký do naší expozice?

Příběhy věcí z našeho muzea

Keramický; nebo dřevěný, užívaný bratrem Lžíčářem jako solnička; další kousky koupené na inzerát nebo v aukcích na ukázkou různých materiálů; také skleněný, vyrobený sklárnou Princ podle našich kalichů bohoslužebných. Těch uprostřed, které nám daroval z Ameriky r. 1920 farář Rudolf Mahovský.

Na titulní stránce je fotografie této sbírky kalichů v naší farní kanceláři, kterou neúnavně rozšiřuje bratr kurátor Mirek Zelený. Každý, kdo vstoupí, musí hned přemýšlet o bohoslužebném jádru našeho společenství.

Touto cestou se vás Mirek ptá, zda máte pro nás nějaký zajímavý kalich na zapůjčení.

JaM (titulní foto MiZ)

Během Velikonočních svátků bychom rádi uskutečnili jedno hlavní shromáždění, na které jste srdečně zváni:

Neděle 4. dubna, **Boží hod velikonoční** – 11.00 **Borovnice**
Bohoslužby s Večeří Páně – *Lýdie Mamulová*

Sborové aktivity přizpůsobujeme aktuální situaci.

Nabízíme Vám také možnost sledovat online bohoslužby z různých sborů na internetu. **Aktuální informace se dozvíte vždy na webových a facebookových stránkách sboru**, případně na sborových vývěskách.

Kontakty:

Administrátorka: Markéta Slámová – tel.: 724 974 129
email: marketa.slamova@evangnet.cz.

Kurátor sboru: Miroslav Zelený – tel.: 739 244 815
Číslo sborového účtu: 222431236/0600

Farní sbor Českobratrské církve evangelické Daňkovice 4, 592 03 Sněžné na Moravě

Určeno pro vnitřní potřebu, neprodejné.

Připravila M. Slámová, technická redakce a sazba v programu SCRIBUS JaM.

<http://ccedankovice.cz> - dankovice@evangnet.cz